■ 文/图 赵明奇 刘亚伟 陈帅鹏 版式/付广亚



城乡道路四通八达

十年春华秋实,十年精彩答卷:全县生产总值由2012年的113.1亿元增加到2021年的228.8亿元(下同);一般公共预算收入由4.2亿元增加到15.44亿元,突破15亿元大关,正朝着20亿元新台阶迈进;城镇和农村居民人均可支配收入从14810元、5522元增长到28009元、13634元。这一组组数字,见证着舞阳的沧桑巨变,演绎着一个个踔厉奋进的舞阳故事。

"十年来,舞阳县委、县政府全面落实党中央和省委、市委各项决策部署,团结带领60万舞阳人民砥砺奋进、顽强拼搏,高质量发展积厚成势,强县富民走深走实,政治、经济、文化、社会和党的建设取得长足进步,脱贫攻坚圆满收官,全面小康如期实现,乡村振兴扬帆起航,'三强三美'社会主义现代化新舞阳建设起步稳健、开局良好。"9月20日上午,舞阳县委副书记、县长朱暑光说。

力工一,舜阳安安副节记、安风不看几况。 决战决胜,脱贫攻坚圆满收官。坚决扛起脱



河

心湿的日报

80

2022年9月21日 星期三

编辑:赵明校对:潘丽亚

国家级高新技术企业——漯河豫博生物位 工有限公司



河南省金大地化工有限责任公司

贫攻坚政治责任,举全县之力,尽锐出战、精准施策,114个贫困村全部退出,5.07万建档立卡贫困群众实现脱贫,成为全省首个脱贫摘帽的省定贫困县。巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴实现有效衔接,育产业、美环境、促振兴,守住了不发生规模性返贫底线,老百姓的日子越过越好、越来越有奔头。

转型跨越,产业结构持续优化。坚持以盐强 县不动摇,充分发挥盐矿资源优势,孕育出以金 大地、中盐制盐、永银化工、威森生物、豫博化工 为支撑的百亿级盐化工集群。金大地成为全国 化工500强企业、全省制造业百强企业。金大地 联碱绿色转型产业园、盐化工创新升级产业园两 个百亿级项目相继开工建设,全市五个百亿级项 目舞阳独占两席。农业基础更加牢固。坚决扛 稳粮食安全重任,累计建成高标准农田66万亩, 16万亩高标准农田示范区成为全省典型、全国 样板,30万亩高标准农田项目蓄势待发,粮食种 植面积稳定在120万亩以上。食用菌、优质花 生、优质果蔬等六大特色产业日益壮大,9个市 级以上现代农业产业园区带动作用明显,成功创 建全国绿色食品原料标准化生产基地。豫桂东 盟物贸加工产业园、金山现代综合物流园等物流 项目纷纷落地开花,舞阳农产品实现买全球、卖 全国。乡村振兴"舞阳样板"成色更足,保和袁 集、太尉魏集、吴城北高、辛安刘庄等一批乡村振 兴典型获赞无数,乡村振兴示范带亮点纷呈。在 成功创建全国美丽乡村示范县的基础上,舞阳县 再获中国生态魅力县殊荣。文旅服务业蓬勃兴 起。贾湖文化、舞阳农民画、古色文化、红色文化 "四张名片"越擦越亮,文旅融合全面发力,四川 九域、伟光汇通等知名文旅企业争相布局舞阳, 盐都古城、北舞渡胡辣汤小镇、莲花稻香渔歌等 重点文旅项目开工建设,现代商贸物流业、电子 商务等新兴服务业快速发展,舞阳县荣获河南省 首批县域商业体系建设示范县称号。

统筹协调,城乡面貌显著改观。坚持以人为核心,推进新型城镇化。十年来,舞阳县先后投入城乡建设资金70亿元,城区面积由原来的26平方公里扩大到现在的34.3平方公里,开创了历史上投资规模最大、成效最为明显的城市建设新局面。以创建更高水平全国文明城市为统揽,坚持以绿荫城、以水润城、交通兴城,持续拉大城市框架、提升城市品位、完善城市功能。高速连

接线、城区大外环等一批重点道路建设工程顺利 竣工,二十多条城区道路实现互联互通。许信高 速、沙河复航工程北舞渡港口等项目按时序扎实 推进,莲花通用机场落户舞阳,平漯周高铁在舞 阳设站,公、水、铁、空大交通立体格局正在加快 形成,舞阳县将在全市率先迈入"航空时代""高 铁时代"。"城市双修"、雨污分流、集中供暖等工 程让城市更有面子,背街小巷整治力度前所未 有,老旧小区改造、十大安置区建设等赢得群众 点赞。千亩植物园、人民广场、人民公园、森林公 园等游园广场绿草如茵,出门见园、推窗见绿已 经成为现实。沙河国家级湿地公园、澧河省级 湿地公园鸟语花香、碧波荡漾,全长7公里的城 区水系穿城而过,千亩迎宾湖待字闺中。特色 乡镇亮点频现,北舞渡明清古镇、辛安电商小 镇、莲花航空小镇建设初显成效,带动作用日益

锐意进取,发展活力进一步增强。坚持以改革开放添动力、增活力,紧密型县域医共体、经开区体制机制、粮食体制、放权赋能、农村产权制度等"十大改革"成效显著,"放管服效"改革持续深化,"一网通办"工作走在全市前列,舞阳县荣获全省改革先进县称号。始终以开放的姿态迎接机遇和挑战,围绕盐化工主导产业,持续招大引强,一大批超百亿、超五十亿产业项目纷纷落户舞阳。拥有国家级高新技术企业13家、市级高新技术企业6家,谋划建设创新平台19个,高新技术产业增加值占规模以上工业增加值的比重达85%以上,规模以上企业实现研发投入企覆美

85%以上,规模以上企业实现研发投入全覆盖。 坚守初心,民生福祉持续增进。践行以人民 为中心的发展思想,聚焦群众的难心事、烦心事、 揪心事,不遗余力办实事、解难题、谋福祉,民生 支出始终占一般公共预算支出的70%以上,一 大批民生举措落实落地,人民群众获得感幸福感 安全感更加充实、更有保障、更可持续。高度重 视"一老一小一青壮"工作,教育事业均衡发展, "四校五园"等重点建设工程稳步推进,城区"大 班额"问题得到初步缓解。狠抓稳岗就业,"人人 持证、技能河南"建设工作成效全市第一。深入 推进医药卫生体制改革,县、乡、村三级医疗服务 体系更加完善,舞阳县荣获全国健康促进县称 号。以壮士断腕的决心推进生态环境保护,出境 断面水质持续稳定达标,天蓝、水清、地净已成为 舞阳新常态。从严从细抓好常态化疫情防控,成 功将多轮疫情阻断在舞阳大门之外。抓好防汛 救灾、安全生产、社会治理等工作,守牢安全发展 底线,公众安全感满意指数连续多年居全市第

守正创新,社会风气向上向好。充分挖掘千年古县深厚文化底蕴,大力弘扬红色精神,文化



环境优美的国家沙河湿地公园

软实力持续提升。文明新风尚蔚然成风,社会主义核心价值观深入人心,新时代文明实践站(所)遍布城乡,涌现出郭军生、韩红晓、周松峰等一大批"全国劳模""中国好人",积极向上的正能量成为引领时代发展的主旋律。



群众靠菊花种植走上致富路



小香菇,大产业



冬桃丰收,村民笑开颜

从严从实,党的建设全面加强。认真贯彻新时代党的建设总要求,坚持把政治建设摆在首位,纵深推进全面从严治党,管党治党水平持续提升。"三严三实"专题教育、"两学一做"学习教育、"不忘初心、牢记使命"主题教育、党史学习教育等深入开展,习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心。"五星"支部创建多点开花,党员干部能力持续提升,基层党组织凝聚力、向心力、战斗力显著增强。持续正风肃纪,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固。

"站在新的历史起点上,舞阳县将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委、市委坚强领导下,坚持'以盐强县、以农富民、以文增信'工作主线不动摇,锚定'经济总量、城市承载能力翻一番'奋斗目标,持续叫响'苦拼实干三五年,定叫舞阳换新颜'攻坚口号,踔厉奋发、笃行不怠,为漯河争当全省'奋勇争先、更加出彩'排头兵贡献舞阳力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!"舞阳县委书记王彦民满怀信心地说。

